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Протојереј Никола Пејовић: Крсна слава да нас 
уводи у истинску славу Бога живога и тајну 
вјере

У четвртак 31. октобра 2024. године, када наша Света Црква прославља 
Светог Апостола и јеванђелиста Луку и Светог Петра Цетињског Чудотворца, 
у Саборном храму Христовог Васкрсења у Подгорици служена је Света 
Литургија којом је предстојао протојереј Никола Пејовић, старјешина 
Саборног храма. Проти Николи саслуживали су протојереји-ставрофори: 
Драган Митровић и Далибор Милаковић, протојереји: Миладин Кнежевић, 
Предраг Шћепановић, Бранко Вујачић, као и јереји: Велимир Бугарин и 
Константин Дојић.

Након заамвоне молитве, сабранима у Храму обратио се протојереј Никола 
Пејовић:

„Данас празнујемо Светог Петра Цетињског Чудотворца који је у своје вријеме 
био владар и духовни поглавар православних у Црној Гори. Најљепше 
црногорско дијете како га је често називао блаженог спомена Митрополит 



Амфилохије који је проповиједао вјеру отаца на овим просторима и 
аутентичност вјере показујући да наша вјера јесте вјера у једну Свету, 
саборну и апостолску Цркву. Зато је важно је да и ми као и наши преци 
наставимо тај ход том и таквом вјером. Да будемо сви у тој једној Светој, 
саборној и апостолској Цркви, славећи свете апостоле, славећи свете оце, 
славећи свете Божије људе из рода нашега“,поручио је отац Никола.

Прота Никола је указао на то да се учимо цијелога живота и да је потребно 
изнова понирати у тајну вјере Православне на дубљи и смисленији начин, што 
се односи такође и на прослављање крсне славе, која како наводи отац 
Никола, није ствар само неког обичаја који је истргнут из контекста Цркве, 
будући да је крсна слава заправо благослов Божији и благословена традиција 
која нам је остављена од светих предака:

„Пуноћа и радост овог празника је велика јер многе наше породице 
прослављају Светог Апостола и јеванђелисту Луку као свога небеског 
покровитеља и своју крсну славу. Слава је једна благословена традиција и 
пракса која се очувала у нашим породицама и која је преживјела све невоље 
и недаће кроз које је наш народ вјековима пролазио. Зато је то велика 
освештана светиња. Слава, она треба да нас полако уводи у ону истинску 
славу и слављење Бога живога који је оне које ми славимо прославио и да се 
трудимо да се угледамо на оне које славимо и да знамо да најважнији гост 
који нам тог дана улази у дом јесте наша слава и наш светитељ кога славимо. 
Важно је да наш дом заиста буде мала домаћа црква. А онда можете да 
видите како ће да нестану многи проблеми које данас некако пуштамо да 
нам улазе у кућу, а не знамо да се од њих одбранимо.

Важно је да се врати у наше породице слога, братска љубав мир, радост. Да 
једни другима помажемо, да једни другима будемо с руке, а не једне друге 
да саплићемо. А онда ћемо видјети како ће слава и благослов Божији да се 
врати у сваки дом, али прво је потребно да се он настани у срцу свакога 
човјека. Наша трпеза и све оно што се на дан славе дешава у нашој кући 
треба да одише благословеном, благодатном атмосфером: домаћинства, 
гостопримства, љубави, сретања, разговора и слављења имена Божијега’“, 
поручио је отац Никола, зажеливши да домове вјерних испуни благослов 
Божији, благослов Светога апостола и јеванђелиста Луке, благослов светог 
Петра Цетињског:



„Да се у ваша срца и у ваше домове усели мир и радост у Духу Светоме и 
сваки благослов Божији. Амин, Боже дај!“ – пожелио је на крају свима 
свечарима протојереј Никола Пејовић.

Након обраћања оца Николе, благосиљани су славски колачи и кољиво, које 
су принијели свечари у славу и част своје крсне славе и свог небеског 
покровитеља Светог апостола и јеванђелиста Луке.
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